
 

 

  
PROCÈS-VERBAL 

DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
DE L’ÉCOLE GEORGES-ÉTIENNE-CARTIER 

LE 20 NOVEMBRE 2017 À 19 H 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 

CÉ # 17-18-08 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
CÉ # 17-18-09 

 
 
 
 

ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Madame Mia Lacroix, présidente et parent 
Madame Geneviève Houle, parent 
Madame Julie Turcotte, parent 
Madame Anabelle Gendron, représentante du personnel enseignant 
Madame Mireille Moreau, représentante du personnel enseignant 
Madame Julie Pronovost, représentante du personnel de soutien 
Madame Jérica L’Anglais, technicienne en service de garde 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT : 
Madame Lysanne Landry, directrice 
Madame Caroline Desmarais, substitut officiel pour Mélanie Gervais 
Madame Marie-Christine Bouchard, substitut 
 
ÉTAIT ABSENTE 
 
Madame Mélanie Gervais, vice-présidente et parent 

  
1. Ouverture de la réunion et quorum 

1.1. Ouverture de l’assemblée à 19H00 et vérification du quorum. 
  
Madame Mia Lacroix propose l’ouverture de l’assemblée. 
  

1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Ajout du point : Aucun ajout 
 
Il est proposé par madame Mireille Moreau et résolu : 
 
QUE l’ordre du jour soit adopté. 
 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

   
 

PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
  

1.3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 11 octobre 2017 
 

 Il est proposé par madame Geneviève Houle  et résolu : 
  
 QUE le procès-verbal de la réunion du 11 octobre 2017 soit adopté. 

 
 PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

  
1.3.1. Suivi au procès-verbal 

1.3.1.1. Les suivis sont déjà prévus à l’ordre du jour. 
  



 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CÉ # 17-18-10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

CÉ # 17-18-11 
 

1.3.2. Signature du registre 
   Signature du registre par madame Landry et madame Lacroix 

  
2. Période de questions au public 

 
Aucune question 

  
3. Points de décision 

 
3.1. Convention de gestion et de réussite éducative 

Madame Landry explique que de nouvelles dispositions seront mises en place l’an 
prochain quant à l’élaboration du plan de réussite de l’école. En ce sens, on nous 
propose de conserver la Convention de gestion et de réussite éducative telle qu’elle 
a été approuvée l’an dernier.  
 
Madame Landry en profite pour nous informer que le rapport annuel de l’école est 
déposé sur le site Internet de ce dernier et nous en donner les grandes lignes. 
 

   Il est proposé par madame Mireille Moreau et résolu : 
 

QUE la convention de gestion et de réussite éducative 2016-2017 soit reconduite 
telle qu’approuvée l’an dernier. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

3.2. Règles de régie interne : Substituts et consultation par courriel  

Madame Lacroix explique les ajouts aux règles de régies internes concernant les 

parents substituts et la consultation par courriel. 

Madame Desmarais accepte de délaisser son poste de représentante de la 

communauté pour devenir substitut. 

 
Il est proposé par madame Julie Turcotte et résolu : 

 
QUE les règles de régie interne soient adoptées telles que présentées avec les ajouts 
proposés. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
  

4. Points d’échange et d’information 
 
4.1. Normes et modalités d’évaluation 

Madame Landry présente à l’assemblée le modèle des normes et modalités 

d’évaluation de la 1re année du 1er cycle. Les documents sont déposés sur le site 



 

 

internet de l’école. Elle nous informe également qu’un enseignant qui désirerait en 

modifier le contenu pendant l’année se doit d’en informer les parents concernés. 

 

4.2. Fond à destination spéciale : réflexion 

Un peu plus de 5000$ sont présentement dans le fond à destination spéciale. 

Madame Lacroix lance la discussion afin de connaitre l’opinion des membres 

pour savoir comment dépenser cette somme. 

Propositions : 

 Achat de Ipad. 

 Madame Houle amène comme information qu’une nouvelle façon de faire 

aux ressources matérielles, on donne un budget donné et on demande à 

différentes compagnies de nous faire des propositions. Il faudrait avoir un 

minimum de 30 000$ pour obtenir un projet intéressant. On se questionne 

sur la possibilité de s’associer des compagnies ou trouver des subventions 

ou de récolter des fonds par campagnes. Chacun regarde de son côté pour 

trouver des fonds, député (Julie Turcotte), mairie (Mia), Caisse Populaire 

(Geneviève), subvention ministérielle (Lysanne), différentes compagnies 

(Antoinette, Petits moteurs, Produits d’Antoine, Cerso, attendre que le 

projet soit sur pied). Geneviève demande l’avis de Sylvain Berthiaume. 

Ce projet est celui qui rallie la majorité. Il faudrait écrire une lettre. 

 Buts de soccer (3 ou 4 paires), il faut voir le prix. 

 

4.3. Aide aux parents : réflexion 

Madame Lacroix mentionne que nous sommes à la recherche d’activités pour 

dépenser la somme de 1000$ allouée pour de l’aide aux parents des élèves de 

préscolaire et de 1re année. 

Propositions : 

 Conférence sur l’anxiété chez les jeunes 

 Achat de livres pour chaque élève 

 Préparation sur la transition préscolaire/primaire 

 Trousse qu’on pourrait acheter 



 

 

 Activité Parents-Enfants/ pièce de théâtre éducative parent+enfant sur un 

thème quelconque. Interactif si possible.  Cette idée est celle qui nous 

allume le plus, on fait des recherches en ce sens. 

4.4. Correspondance 
 
Aucune correspondance 
 

4.5. Parole à la représentante du comité de parents 
 
La représentante est absente 

 
4.6. Parole à la technicienne du service de garde 

 
 Marie-Michèle Chauvette est officiellement en retrait préventif. 

Présentement son remplacement est séparé en 3 moments assumés par 3 
éducatrices. Après les fêtes il n’y aura qu’une remplaçante, Mme Sylvie, 
que sera là à temps plein. 

 Plusieurs inscriptions aux dernières pédagogiques (moyenne de 28 
enfants). On a pu bonifier les achats pour les thématiques faites lors de 
ces deux journées. 

 Jérika explique le fonctionnement de l’engagement du personnel lors des 
journées pédagogiques où il y a des sorties. 

 Il y a un peu moins d’élèves réguliers. 
 Madame Julie demande si un élève qui n’est pas inscrit comme régulier 

au SDG peut participer aux journées pédagogiques. Madame Jérika 
mentionne qu’elle envoie les invitations à tous les élèves. 

 
4.7. La vie à l’école 

 Le théàtre roulant La Tortue Berlue est venu pour les élèves de 
préscolaire et du premier cycle. 

 Salon du Livre ce mercredi jusqu’à 19h30. 
 Spectacle de Noël du zoo de Granby le 5 décembre pour le préscolaire et 

le premier cycle. 
 M. Gilles Francoeur, amérindien, est également venu parlé des 

autochtones, fabrication d’un capteur de rêve. 
 Les festivités de l’Halloween se sont bien déroulées, dont un labyrinthe 

fabriqué par les élèves de 6e année. 
 Le livrovore est terminé, travail fait par les élèeves de 6e année en 

collaboration avec les élèves de 1re année. 
 Il y aura un déjeuner de Noël comme par les années passées. 

 
4.8. Autres sujets : 

4.8.1.  Aide aux devoirs : faire un sondage auprès des parents pour valider le 
besoin. 

 
5. Levée de l’assemblée 

  
Madame Julie Pronovost propose la levée de l’assemblée à 20h26 . 



 

 

 
 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 

  
___________________________   ____________________________               
Mia Lacroix présidente                     Lysanne Landry, directrice 


